



В дальнейшем полученные данные будут сформированы в отчёт и предоставлены в Правительство ЯНАО, а также аналитическая записка будет направлена главе Ратты, главному врачу Красноселькупской ЦРБ. Научные сведения важны для понимания происходящих процессов и содействия принятию решений в области охраны окружающей среды.

Научная группа провела колоссальную работу. Надеемся, что ученым удастся ответить на актуальные вопросы о здоровье северян в условиях меняющейся экологической и социально-экономической ситуации. Пока о результатах говорить рано, собранные материалы еще предстоит обработать, но уже сейчас можно сказать, что собрана очень ценная научная информация.

Надежда ЛУШКИНА.

## В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ!

В последнее время тема здоровья очень актуальна. Важнейшим показателем отношения молодежи к здоровому образу жизни является активная форма проведения досуга. Одним из наиболее эффективных и привлекательных средств воспитания здорового поколения, как показывает многолетняя практика, является спортивно-оздоровительный туризм. Известно выражение: «В здоровом теле – здоровый дух». Но не менее справедливым будет и обратное утверждение: «От здорового духа – здоровое тело».

В Толькинском центре дополнительного образования детей вот уже несколько лет существует традиция: туристические походы в каникулярное время. В августе этого года ребятам посчастливилось сходить в трехдневный поход дважды, каждый раз по разным маршрутам. С 12 по 14 августа воспитанники детского творческого объединения «Параллель» совершили пеший поход по маршруту: Толька – Иськин бор – Толька, а с 20 по 22 августа побывали на «Первом песке».

Юные туристы не только весело провели время, но и с пользой. В походах для них были проведены конкурсы «Лучший рыбак», «Лучший грибник», «Лучший сборщик ягод, кедровых орешек и мяты». Спортивные игры на свежем воздухе способствовали укреплению здоровья школьников.

Большая роль в походе отводится педагогам, взрослым наставникам. Ежегодно учащихся сопровождают педагоги дополнительного образования Павел КЕУШ, Сергей ЧЕРНЕЙ. Педагоги учат учащихся туристским навыкам своим личным примером. Во время похода перед педагогами открываются такие стороны характера воспитанников, которые невозможно познать в условиях обычной школьной жизни.

Туристско-краеведческая деятельность способствует не только всестороннему развитию личности ребенка, но и направлена на профилактику подростковой преступности, наркомании, алкоголизма и табакокурения.

Здоровый образ жизни не занимает пока первое место в иерархии потребностей и ценностей человека в нашем обществе. Но если мы научим детей с самого раннего возраста ценить, беречь и укреплять свое здоровье, то можно надеяться, что будущее поколение будет более здоровым и развитым не только личностно, интеллектуально, духовно, но и физически.

З. А. ШУЛЬГИНА, зам.директора по УВР.

## Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работников нефтяной и газовой промышленности!

Для арктического региона – это дорогой всем поколениям северян праздник. Он вмести в себя героический труд первопроходцев, открытие и обустройство крупнейших в мире углеводородных месторождений, строительство городов и посёлков на Крайнем Севере. Благодаря нашим ветеранам, их силе духа и профессионализму Ямал стал опорной зоной и стратегическим форпостом российского государства в Арктике.

С честью продолжая традиции легендарных предшественников, предприятия ТЭКа вносят весомый вклад в социально-экономическое развитие округа, конкретными делами способствуют реализации проектов Правительства региона по обеспечению достойной жизни в регионе. Благодаря руководству и коллективы компаний за высокую социальную ответственность. Пусть ваша деятельность и впредь превращает энергию труда в энергию развития Ямала и всей страны.

Желаю вам дальнейших успехов и гордости за своё дело!

Д. А. АРТЮХОВ,

губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа.

## Уважаемые работники нефтегазового комплекса, дорогие ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сильные, надежные, мужественные люди, вы были и остаётесь опорой экономики Ямала и всей страны. Высокая квалификация, добросовестное отношение к делу и ответственность помогают вам наращивать производственные мощности, внедрять инновационные технологии, реализовывать перспективные проекты. Ваш усердный труд обеспечивает комфорт и благополучие жителей.

В этот день примите слова благодарности за честный труд и преданность профессии. Желаю вам здоровья, уверенности в завтрашнем дне, оптимизма и успехов во всех делах.

Ю. В. ФИШЕР, глава района.

## Уважаемые ветераны и работники нефтяной и газовой промышленности!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Тысячи высокочлассных специалистов внесли свой вклад в развитие нефтегазового комплекса Ямала и России. Каждый из вас может гордиться результатами своего труда, ведь добываемые вами нефть и газ – основа благосостояния не только нашего края, но и всей России. Вами разведаны и освоены десятки месторождений, построены прекрасные города и населенные пункты, которые стали родными для вас, ваших детей и внуков.

Желаю вам и вашим близким благополучия, здоровья, успехов, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне.

С праздником вас, дорогие друзья!

А. Н. БОЩЕНКО,

глава Администрации муниципального образования село Красноселькуп.